

语录

“每个人都表达支持停火和继续努力,这非常好。(利比亚‘国民军’领导人哈利法·)哈夫塔尔也提交了参加军事委员会的名单。这个委员会首次会议对维持停火至关重要。我们同时也在急速推进政治进程,以达成一个持久解决方案……这个国家(利比亚)需要准备选举。”

——恰武什奥卢 21 日在瑞士达沃斯说,土耳其将继续支持利比亚实现可持续停火和政治解决进程。(新华社)

头条

一边年会一边弹劾 特朗普两头忙

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普 21 日出席在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛 2020 年年会,力赞美国经济。同一天,美国国会参议院结束休会,开始特朗普弹劾案审理。特朗普定于 22 日返美。

世界经济论坛 2020 年年会 21 日至 24 日举行,外界一度猜测特朗普可能因弹劾案放弃达沃斯之行。然而,特朗普未改行程,21 日现身年会并盛赞美国繁荣兴盛“前所未有”。

特朗普在年会演说中谈及美国低水平失业率、股市收益和贸易谈判进展,告诉听众:“今天,我骄傲地宣布,美国进入经济繁荣时期,这在全球前所未见。”

特朗普出发前就对外声称,此行意在“推销”美国,鼓励更多企业在美投资。“我们的国家是世界上最热门的

国家,没有其他地方可与之相比。我将会见全球商界大佬,让他们到这里投资。”

特朗普结束演说后,将在达沃斯会晤多国政商人士并首次会晤欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩。这一会晤备受外界关注,特朗普先前多次抨击欧盟贸易和税收政策,希望施压迫使欧盟作出让步。

特朗普在达沃斯大谈经济的同时,美国国会参议院 21 日结束休会,审理弹劾案。众议院去年 12 月表决通过两项针对特朗普的弹劾条款,正式指控他滥用职权和妨碍国会,特朗普成为美国历史上第三位遭众议院弹劾的总统。

参议院本月 16 日接手审理特朗普弹劾案。参议院多数党领袖、共和党人米奇·麦康奈尔当时宣布,参议院休

会至 21 日。在那之前,由民主党人掌控的众议院和特朗普可向参议院递交辩词。

美联社报道,参议院 21 日将首先表决麦康奈尔提出的设置审理规则动议。依据动议,“控辩”双方各有最多 24 小时陈述时间,在 3 个审理日内使用完毕;而后参议员有 16 小时时间提问,接下来是 4 个小时的双方辩论时间。之后,参院将投票决定是否传召证人。由于共和党人占多数,麦康奈尔动议预期将获得通过。

在参议院弹劾案审理中,7 名民主党众议员出任众议院“管理人”,类似于法庭审理中的检方,参议员构成陪审团,想要将特朗普定罪和罢免须获得至少三分之二参议员支持。由于共和党人在参议院占据多数,外界普遍预计特朗普不会遭到罢免。

相关 美参议院通过特朗普弹劾案审理流程决议

据新华社电 经历逾 12 小时激烈交锋和闭门讨论、11 次投票否决民主党提出的修正条款后,共和党掌控的美国国会参议院当地时间 22 日凌晨投票通过了针对总统特朗普的弹劾案审理流程决议。

根据决议,在 22 日下午开始的

开案陈述中,作为控方的众议院民主党“管理人”和作为辩护方的特朗普律师团队各有最多 24 小时陈述时间,限在 3 个审理日内使用完毕。双方陈述后,参议员作为陪审员,可对控辩双方进行交叉提问,提问总时长不超过 16 小时,但没有限定天数。在

此期间,参议院不要求传唤更多证人;不允许众议院“管理人”在开案陈述阶段提交新证据。

早前,美国国会众议院表决通过两项弹劾条款,指控特朗普滥用职权和妨碍国会。特朗普成为美国历史上第三位遭众议院弹劾的总统。

焦点

波音 737 MAX 复飞推迟至年中

据新华社电 美国波音公司预期,今年年中才能获得 737 MAX 系列客机的复飞许可。

考虑到监管机构的认证流程、针对飞控系统的检查以及对飞行员的培训要求,737 MAX 系列客机复飞所需时间比预期更久。波音已经把最新评估告知各大航空运营商和供应商。

波音 21 日在声明中说:“安全复飞是我们的首要考量,相信那将会发生。”这一航空业巨头承认企业遇到困难,为 737 MAX 系列客机推迟复飞给客户、供应商、监管机构和公众带来不便而抱歉。

美国联邦航空局 21 日说,正按照周密、深思熟虑的步骤认证波音对 737 MAX 系列客机所做调整,以确保符合最高认证标准。

美国联邦航空局重申没有就何时完成检查设定时间表,正与其他安全监管机构合作、检查波音所做工作。

关注

气囊缺陷

丰田将召回 340 万辆车

据新华社电 日本丰田汽车公司 21 日宣布,召回全球范围内 340 万辆汽车,缘由是气囊存在电子系统缺陷,可能导致汽车碰撞时气囊无法打开。

这次召回涉及 2011 年至 2019 年生产的卡罗拉轿车,2011 年至 2013 年产 Matrix 汽车,2012 年至 2018 年产亚洲龙轿车和 2013 年至 2018 年产亚洲龙混合动力轿车。

路透社报道,召回原因和一起致死事故报告有关,但丰田公司拒绝透露这一缺陷关联多少人伤亡。

热点

韩国务会议 通过韩朝联合申奥计划

据新华社电 韩国总统文在寅 21 日主持召开国务会议,审议通过推进韩国和朝鲜联合申办 2032 年夏季奥运会的计划。

韩联社报道,韩方后续筹备工作预期将提速。

韩方计划与朝方协商制定联合申奥计划,共同筹备迎接奥运会视察评估。韩国选定首都首尔作为韩朝联合申奥的韩方申办城市,首尔曾举办 1988 年夏季奥运会。朝方的申办城市为平壤。

文在寅本月 7 日发表新年贺词时说,韩朝联合申办 2032 年夏季奥运会可以成为南北双方共谋发展的机会。这是韩朝领导人达成的协议内容,韩方已向国际奥林匹克委员会表明联合申奥意愿,申奥计划务必得到落实。

图像



巴西圣保罗:快闪活动迎新春

1 月 19 日,在巴西圣保罗,演员在新春快闪活动上随歌曲《大海啊故乡》起舞。

19 日下午,“四海同春·华星闪耀”新春快闪活动在巴西圣保罗市保利斯塔大街举行,数十名中巴演员为观众奉献了一场年味十足的精彩表演。

新华社发